
РЕШЕНИЕ НА СЪВЕТА 

от 19 ноември 1990 година  

за сключване на Споразумението за създаване на Европейската банка за 

възстановяване и развитие  

(90/674/ЕИО) 

 

СЪВЕТЪТ НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ОБЩНОСТИ, 

като взе предвид Договора за създаване на Европейската икономическа общност, и 
по-специално член 235 от него, 

като взе предвид предложението на Комисията, 

като взе предвид становището на Европейския парламент1, 

като има предвид, че народите от Централна и Източна Европа имат тесни 

исторически връзки с народите на Общността;  като има предвид, че тези връзки 
напоследък бяха укрепени със споразумения за сътрудничество и търговия;  

като има предвид, че народите от Централна и Източна Европа започнаха да 
прилагат основополагащите принципи на демокрацията и плурализма, да 
съблюдават върховенството на закона и да зачитат правата на човека; като има 

предвид, че тези държави имат волята да осъществят реформи, за да преминат към 
пазарна икономика; 

като има предвид, че икономическите реформи ще спомогнат за динамичното 
развитие на икономическите отношения между тези държави и Общността; като 
има предвид, че тази еволюция ще спомогне за хармоничното развитие на 

икономическите дейности на цялата територия на Общността; 

като има предвид, че преходът към пазарна икономика ще изисква значителни 

инвестиции, основно в частния сектор, но също и в публичния сектор; като има 
предвид, че създаването на специална банка би могло да спомогне за осигуряване 
на финансирането на тези инвестиции; 

като има предвид, че четиридесет държави, както и Европейската икономическа 
общност и Европейската инвестиционна банка заявиха своето намерение да станат 

членове на Европейската банка за възстановяване и развитие, която ще бъде 
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европейска по същност и международна по акционери; като има предвид, че за тази 
цел те изготвиха учредително споразумение;  

като има предвид, че сключването на това споразумение от Европейската 
икономическа общност е необходимо за осъществяването на целите на Общността 

в областта на външнотърговските връзки; като има предвид, че за приемане на 
настоящото решение Договорът не предвижда други правомощия освен тези, 
посочени в член 235, 

РЕШИ: 

Член 1 

Споразумението за създаване на Европейска банка за възстановяване и развитие  се 
одобрява от името на Европейската икономическа общност.  

Текстът на споразумението е приложен към настоящото решение.  

Член 2 

Управителят и заместник-управителят на банката, които представляват Общността 

по силата на член 23, параграф 1 от споразумението, се назначават от Комисията. 

Член 3 

1. Комисията посочва, от името на Общността, институцията, която ще бъде 

депозитар по смисъла на член 34, параграф 1 от учредителното споразумение. 

2. Комисията е официалната инстанция, с която банката може да общува съгласно 

член 34, параграф 2 от учредителното споразумение.  

Член 4 

Председателят на Съвета депозира, от името на Общността, инструмента за 

одобряване, предвиден в член 61 от учредителното споразумение. 

Член 5 

Настоящото решение се публикува в Официален вестник на Европейските 
общности2. 

Съставено в Брюксел на 19 ноември 1990 година. 

 

                                                 

2
 Датата на влизане в сила на споразумението ще бъде публикувана в Официален вестник на 

Европейските общности от генералния секретариат на Съвета.  



За Съвета: 

Председател 

G. CARLI 


